

وزیر ارتباطات به اتهام عدم انسداد «اینستاگرام» به دادسرای فرهنگ و رسانه احضار شد

تلاش پیگیر برای تداوم روند فیلترینگ



ریحانه جولایی

تصمیم مجلس بر فیلترینگ پلتفرم‌های خارجی

بر سر فیلتر شدن یا فیلتر نشدن اینستاگرام حواشی زیادی به وجود آمده بود. مدتی است که بحث فیلتر شدن اینستاگرام تبدیل به یکی از دغدغه‌های برخی مسئولین شده و تمام تلاششان را می‌کنند تا اینستاگرام را نیز مانند برخی دیگر از برنامه‌ها از دسترس خارج کنند. تیر ماه بود که برخی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی یک صدا گفتند اینستاگرام باید از دسترس خارج شود. در این میان صحبت‌های حسن نوروزی، نماینده رباط کریم بازتاب زیادی داشت. او گفته بود: «خدا کند که اینستاگرام فیلتر شود. فضای باز اینستاگرام و تلگرام تهدیدی برای جوانان است و این برای نظام شکنندگی دارد. کمیسیون حقوقی شکل گیرنده جدید نبال فیلتر اینستاگرام خواهیم بود.» نوروزی همچنین اعلام کرد که فیلتر کردن اینستاگرام یکی از مهم‌ترین برنامه‌های مجلس جدید خواهد بود. البته کمی بعدتر روح‌الله متفکر از آن عضو هیئت‌رئیس مجلس پس از این اظهار نظر گفت: مجلس اولویت‌های مهم‌تری از محدودسازی فضای مجازی دارد. به‌هر روی تا امروز کسی نتوانسته است اینستاگرام را مانند تلگرام محدود کند. هر چند همان زمان هم آذری جهرمی بارها گفته بود اینستاگرام به روزگار تلگرام دچار نخواهد شد. نیمه‌های مهر ماه نیز رئیس کمیسیون کسب و کارهای دانش بنیان در اتاق بازرگانی ایران با اشاره به بازار پنج هزار میلیارد تومانی اینستاگرام در سال گفت که فیلتر اینستاگرام باعث اثرات مخرب مستقیم و غیر مستقیم بر فضای اقتصادی حوزه کسب و کارهای اینترنتی و کل اقتصاد خواهد بود. در ایران کسب و کارهای زیادی هستند که

از طریق اینستاگرام و فضای مجازی به یک ثبات نسبی رسیده‌اند و فیلتر شدن آن احتمال از هم پاشیدن آن‌ها می‌رود. **محدود کردن پهنای باند جایگزینی برای فیلترینگ**

قوه قضاییه علیه وزیر ارتباطات اعلام جرم کرده و آذری جهرمی باید برای پاسخ به سوالات باز پرس دادسرای فرهنگ و رسانه در دادسرا حضور یابد

همه شبکه‌های اجتماعی دارند یک واقعیت است که نمی‌توان انکار کرد. او که بارها فیلتر اینستاگرام را منتقد کرده، اخیراً هم گفته بود: وقتی یک پلتفرم که مورد استفاده حجم عظیمی از مردم است را به خاطر یک مشکل بنیادین طبیعی است که مردم با این حکم مقابله می‌کنند و به دنبال استفاده از فیلتر شکن می‌روند. باین کار باعث می‌شویم مقررات درست در این زمینه هم تریس را گذاشته شود.

شکایت صدوسیما قابل پیش‌بینی بود

در این میان صدوسیما هم از آذری جهرمی شکایت کرده است. کاری که به گفته برخی اصلاً دور از ذهن نیست و توقع آن می‌رفت. باقری بنایی، رئیس فراکسیون مستقلان ولایی مجلس در واکنش به اعلام جرم دادستانی علیه آذری جهرمی گفته که مطالبه رهبر انقلاب تشکیل دولت جوان بود و خیلی بد است که ما یک وزیر جوان را هم تحمل نکنیم. باقری بنایی در واکنش به اعلام جرم دادستانی علیه وزیر ارتباطات و شکایت صدوسیما از او بیان کرد: نمی‌شود مدام در زانمان حرف از نقش جوانان باشد و در انتخابات، جنگ و صحنه‌های خطیر چشممان به ظرفیت جوانان باشد، اما در زمان واگذاری مسئولیت به جوانان انگ ناپختگی و خامی نیز نمی‌شود. جوانانی همه که وارد صحنه می‌شوند را

رئیس فراکسیون مستقلان ولایی با کتایبه به شکایت صدوسیما از وزیر ارتباطات: اگر این آقایان از جهرمی شکایت نمی‌کردند عجیب بود چرا که متأسفانه کار به جایی رسیده که دیدن رویکردهای صحیح از مدیران تلویزیون مایه تعجب است

پلتفرم‌های خارجی ایستاده است و اینکه برخی نهادها از او شکایت کنند عجیب نیست. پیش از این راهکار بدل دیگری برای فیلترینگ صورت گرفته بود که با پافشاری وزارت ارتباطات و رسیدن مسئله به سطح ارشد مقامات منتفی شد. هر چند ۱۳ پرتاتور مسلط کشور چندماه قبل طی کاری که وزیر ارتباطات از آن به نام «تبانی» یاد کرد بسته‌های اینترنت را به شدت گران کردند اما با پیگیری حدود یک‌ماه وزارت ارتباطات سرانجام قیمت اینترنت کاهش پیدا کرد و بسته‌های به صرفه و بلندمدت قابل خریداری شدند.

مدت کوتاهی بعد مقام‌های جناحی خاص اما به تلاش دولت برای کاهش قیمت اینترنت موبایل اعتراض و انتقاد داشتند افراد این جناح اکنون در مصاحبه‌های خود می‌گویند که تلاش شد که به نفع پلتفرم‌های خارجی قیمت اینترنت گران شود اما دولت قاطع جلوی این ماجرا ایستاد و نگذاشت.

آنچه از میان این کلمات مشخص می‌شود این است که گران کردن بسته‌های اینترنت در تابستان امسال از سوی اپراتورهای اصلی نه به خاطر مسائل مالی بلکه به خاطر تلاش برای یک فیلترینگ پنهان با ساختن دسترس به اینترنت به تحت فشار قرار دادن اقتصاد مردم بوده است. پیش از این مقام‌های وزارت ارتباطات هم اعلام کرده بودند که یکی از ادعاهای اپراتورها برای گران کردن ناگهانی و عجیب اینترنت موبایل حمایت از تولید محتوا و ترافیک داخلی است. رئیس سازمان تنظیم مقررات هم در این رابطه گفته بود: اینکه اپراتورها تصور می‌کنند با گران کردن ترافیک بین‌الملل، مردم به اشتباه محض است، کما اینکه قبلاً در مورد ارزش افزوده آن را تجربه کرده‌ایم و نتیجه‌های هم بر نداشت. باین حال اما مهم این است که وزیر ارتباطات شکایت شده است و باید منتظر ماند تا ببینیم پس از طی شدن روند این شکایت‌ها چه حکمی صادر می‌شود و چه چیزی در انتظار کاربران شبکه‌های مجازی است.

اقدام وزارت ارتباطات علیه فیلترینگ پنهان

در آخر اما باید گفت آذری جهرمی در برابر فیلترینگ علنی و پنهان برخی

از گوشه و کنار

آغاز واکسیناسیون کرونا تا قبل از ۲۲ بهمن



وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از آغاز واکسیناسیون کرونا در کشور تا قبل از ۲۲ بهمن خبر داد. به گزارش ایرنا، سعید نمکی روز گفت: امیدوارم قبل از ۲۲ بهمن و طبق مصوبه اولویت‌بندی شده، واکسیناسیون را در گروه‌ها شروع کنیم. اما تا زمانی که مطمئن‌ترین و بی‌خطرترین واکسن را نتوانیم به کشور وارد کنیم، این کار را انجام نمی‌دهیم؛ چانه‌زنی‌های ما به دلیل این است که مؤثرترین واکسن را وارد کشور کنیم. او ادامه داد: علاوه بر آن، درباره واکسن کووآکس سازمان جهانی بهداشت نیز قرار بر این بوده از فوریه توزیع آن در کشورهای هدف از جمله ایران شروع شود اما منتظر سهمیه ۱۶ میلیون و ۸۰۰ هزار دوز کووآکس و واکسن تولید داخل نخواهیم ماند زیرا اگر واکسیناسیون هدف باید زودتر واکسینه شوند.

کشف ۲۰۰ ماینر جدید در شهرستان ری



فرماندار ویژه شهرستان ری با اشاره به اینکه طی بازرسی‌های صورت گرفته در روزهای اخیر ۵۰۰ ماینر استخراج پول مجازی بیت کوین در شهرستان ری کشف شده بود از کشف ۲۰۰ ماینر دیگر در این شهرستان در خبر داد. به گزارش ایسنا، حسین توکلی کجانی گفت: پیش‌تر طی بازرسی‌های صورت گرفته ۵۰۰ ماینر استخراج پول مجازی بیت کوین در شهرستان ری کشف و ضبط شده بود که آخرین مورد آن ۱۵۰ ماینر در یک واحد مرغداری بود که سریعاً با اقدامات قانونی برخورد لازم صورت گرفت.

برخی تاکسی‌ها بنگاه تبلیغاتی ضد نظام هستند!



نماینده مردم رشت با تأکید بر تعریف منشور اخلاقی و اجتماعی برای رانندگان تاکسی اظهار کرد: همه ما از شرایط سخت‌فالی رانندگان تاکسی مطلع هستیم، اما رانندگان باید بدانند که تمامی این تسهیلات و حمایت‌ها را نظام برایشان فراهم می‌کند. به گزارش فارس، محمد رضا احمدی سنگری با انتقاد از اینکه برخی رانندگان بنگاه تبلیغاتی ضد انقلاب می‌شوند، افزود: رانندگان تاکسی به واسطه شغلشان با افراد فراوان و مختلفی سروکار دارند و متأسفانه برخی از همین افراد ناخواسته با سخنانی که مطرح می‌کنند، به عنوان یک بنگاه تبلیغاتی ضد نظام اقدام می‌کنند.

آزمایش بالینی واکسن ایران و کووا آغاز شد



رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت بهداشت از آغاز آزمایش بالینی واکسن انستیتو پاستور ایران و موسسه فینلای کووا خبر داد. به گزارش ایرنا، کیانوش جهانپور روز گذشته در مورد روند ساخت واکسن کووای داخل، در صفحه شخصی توئیتر خود نوشت: آزمایش بالینی فاز ۱ واکسن انستیتو پاستور ایران و موسسه فینلای کووا در پلی کلینیک ۱۹ آوریل هوانا نیز آغاز شد. در این فاز بیش از ۱۰۰ نفر تا ۸۰ ساله تاکنون واکسینه شده‌اند. در این مرکز هم ۴۰۰ نفر واکسینه می‌شوند و مجموع داوطلبان این مرحله کارآزمایی حدود ۹۰۰ نفر خواهد بود.

شیوع کرونا باعث افزایش قلب دانشجویان شده است



رئیس دانشگاه تهران با تأکید بر اینکه ویروس کرونا باعث افزایش قلب در بین دانشجویان شد، گفت: پاندمی کرونا باعث شد که تقاضا برای رشته‌های علوم پایه و پزشکی افزایش یافته و تقاضا در برخی رشته‌ها کاهش پیدا کند. بنابراین امتحانات پایان‌ترم نباید ملاک گزینش دانشجویان می‌شود. به گزارش ایسنا، دکتر محمود نیلی احمدآبادی افزود: تأثیر پاندمی باعث کاهش علاقه‌مندی دانشجویان، کپی‌کاری، افزایش قلب و روی آوردن دانشجویان جهت استفاده از خدمات شرکت‌های رزرو کرد در امتحانات شد.



یعنی کلاس‌ها در مناطق نارنجی و قرمز، حتی با تراکم ۲ نفر دانش‌آموز هم برگزار نمی‌شود. او درباره وضعیت مدارس استثنایی گفت: بر اساس مصوبه آموزش و پرورش در حال حاضر و با شرایط فعلی، مدارس استثنایی و پیش‌دبستانی‌ها در هیچ یک از مناطق و با هر وضعیت بیماری باز نخواهد شد، البته اگر دانش‌آموزان استثنایی در مناطق آبی باشند و تراکم جمعیت دانش‌آموزی کمتر از ۵۰ نفر باشد مشمول طرح بازگشایی خواهند بود.

اول بهمن، روز اول سال تحصیلی

روز گذشته اما اولین روز حضور دانش‌آموزان در مدرسه بود. علیرغم آنکه بسیاری از والدین موافق رفتن فرزندشان به مدرسه نیستند از سوی دیگر مسئولان وزارت آموزش و پرورش دغدغه آموزش مهارت‌های پایه در کلاس اول و دوم را دارند و معتقدند آموزش حضوری به‌ویژه برای این دو پایه از جهات مختلف ضروری است. باین حال هنوز مشخص نیست استقبال از مدارس در این روزها چگونه خواهد بود؟ در همین راستا، وزیر آموزش و پرورش گفت: با توجه به اینکه نگران بچه‌های پایه اول و دوم ابتدایی بودیم و فکری می‌کردیم از طریق آموزش مجازی نمی‌توانیم مطمئن شویم که آموزش لازم را دیدند و همچنین از سوی برخی خانواده‌ها هم تحت سؤال و فشار بودیم که بالاخره این بچه‌ها این‌گونه یاد نمی‌گیرند و باید برایشان فکری کنید. **مدارس کودکان استثنایی بازمی‌شوند؟** در این میان سؤالی که برای بسیاری از خانواده‌هایی که کودکان استثنایی دارند این سؤال ایجاد شد که آیا کودکان این

پایه‌های اول و دوم دبستان از دیروز پشت میز نشستند:

بوی ماه مهر در بهمن

از روز گذشته، اول بهمن ماه دوباره کلاس‌های درس و مدرسه‌ها رنگ و بوی تازه به خود گرفت، حس و حال مهرماه و بازگشایی مدارس دوباره برای دانش‌آموزان زنده شد، کروناشادی و نشاط حضور در مدرسه را از دانش‌آموزان گرفته بود، حالا دوباره برخی از دانش‌آموزان به مدرسه بازگشته‌اند و لذت پشت‌میزنشستن را تجربه می‌کنند. **رعایت پروتکل‌ها برای بازگشایی مدارس** بعد از خبر بازگشایی مجدد مدارس برای برخی پایه‌ها و مخالفت‌های وزارت بهداشت شایعات زیادی در این باره شنیده شد. بسیاری از والدین حاضر نبودند کودکان خود را به مدرسه بفرستند. باین حال مقامات آموزش و پرورش اطمینان دادند اجباری برای حضور دانش‌آموزان در مدرسه نخواهد بود. از سوی دیگر محسن فرهادی، معاون فنی مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت، با تأکید بر